

Medida que progresan los síntomas de disgregación la retaguardia enemiga, la España leal está cada vez más firme y compenetrada en torno al Poder legítimo

CONSEJO DE MINISTROS resolvieron numerosos asuntos relacionados con la guerra

Barcelona, 25.—Esta mañana, a las diez y cuarto, se reunió el Consejo de Ministros bajo la presidencia del doctor Gual.

Se prolongó hasta las tres de la tarde, hora en que se suspendió para almorzar.

Después de salir, el ministro de Instrucción Pública dijo que se habían despachado los expedientes de trámite y gran número de expedientes de penas de muerte, y que a las diez y media a cinco se reanuda la reunión, y al terminar se daría cuenta de lo tratado.

A las cuatro y media se reanudó el Consejo. Terminó a las siete y media. En ausencia del señor Uribe, secretario del Consejo, dió la referencia del Segundo Blanco, y es la siguiente: El Consejo fué informado por el ministro del Gobierno acerca de la situación militar, en relación con sus últimas visitas al frente, congratulándose del alto espíritu de las tropas. Examinó el Consejo y confirmó varias sentencias de muerte por los delitos de traición, alta traición y espionaje. Se acordó gran número de asuntos de trámite. El ministro de Estado informó ampliamente sobre la última reunión del Consejo de la S. de N. y de la situación internacional actual. El Consejo acordó, por unanimidad, aprobar la actuación en Ginebra del ministro de Estado y felicitarle efusivamente por ello. Se aprobaron numerosos decretos de diferentes departamentos y, también, una combinación de gobernadores.

Fuertes de dos alemanes

Barcelona, 25.—Se han celebrado los funerales de los dos alemanes muertos hace unos días en la frontera.

El jefe de los campesinos de los "sudetes" pronunció una alocución, en la que dijo: "Habéis caído en vuestra patria chica a manos de un extranjero. Hay una justicia divina".

También habló Franck, lugarteniente de la Wehrmacht, que declaró: "El enemigo debe saber que no tememos la muerte y que no dejamos de luchar por la victoria de la idea alemana. Alemania debe vivir, aunque nos maten".

Un contingente militar alemán depositó en la tumba una corona en nombre de Hitler.

El fracaso de la rebeldía fascista mejicana Parece que Cedillo está a punto de ser capturado

Méjico, 25.—El llamamiento hecho por el Parlamento del Estado de San Luis de Potosí no ha tenido el menor eco en los demás Estados.

Los trabajos hechos en ese Estado para reclutar voluntarios que engrasarán las filas cedillistas han fracasado y los partidarios de Cedillo van perdiendo todas las esperanzas en el éxito de su empresa y van desertando de sus filas.

Se dice que el propio general rebelde ha ido hacia los Estados Unidos y está a punto de ser capturado.

Se pone de relieve que Cedillo, a pesar de su gran fortuna personal, no han podido financiar la rebelión.

Los cedillistas, rodeados por 20.000 soldados federales, escapan al control de sus jefes y los lugartenientes, presintiendo el fin de la aventura, se rinden al Gobierno.

El fracaso de Cedillo se ha planteado con la detención en Nuevo Laredo

de los agentes intermediarios que debían entregarle aviones.

Juan Soria, diputado por San Luis y cuñado de Cedillo, ha sido muerto por los federales cerca de la finca de "Las Palomas". Contestó a los centinelas que daban el alto, gritando ¡viva Cedillo! y aquéllos dispararon, matándole.

Un grupo de rebeldes hizo descarrilar un tren de mercancías entre San Luis y Tampico. Resultaron dos muertos y un herido grave. Los rebeldes intentaron desvalijar el tren; pero fueron puestos en fuga por las tropas federales que acudieron al lugar del suceso.

AMNISTIA PARA TODOS LOS QUE SE ENTREGUEN

Méjico, 25.—Se han rendido a las fuerzas gubernamentales cuatrocientos campones cedillistas.

El presidente Cárdenas anuncia que concederá una completa amnistía a todos los insurrectos que se hayan entregado.

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En la zona de Trespuntas nuestras tropas han ocupado la ermita de Esplugas y algunas alturas del monte Conque, donde se han cogido varios prisioneros.

Se ha pasado a nuestras filas un cabo con su escuadra, armamento y municiones.

En las operaciones de ayer en la misma zona fueron capturados 720 prisioneros, entre ellos bastantes oficiales y sargentos.

LEVANTE.—Apoyado por gran masa de artillería y aviación, el enemigo logró ocupar Umbria y Cabezo Alto, posiciones situadas en el sector de Corbalán.

En la zona de Mosqueruela, nues-

Guerrilleros de Extremadura

Madrid, 25.—El periódico "Política" publica la siguiente noticia:

"Los guerrilleros extremeños dan muestras de gran actividad, como lo prueba el hecho de que en el transcurso de un mes han sido volados por ellos ocho trenes cargados de hombres y material."

tras tropas reconquistaron brillantemente el vértice Alto de Gorritz.

Fueron rotundamente rechazados todos los intentos enemigos en los demás sectores de este Ejército.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

El rearme aéreo británico Chamberlain patentiza la potencialidad de la aviación inglesa

Londres, 25.—En la Cámara de los Comunes se hicieron diversas preguntas relacionadas con la guerra española.

El laborista Henderson preguntó a Chamberlain si las palabras de Mussolini en Génova sobre el final de la lucha en España tendrían consecuencias con relación a la aplicación del acuerdo anglo-italiano.

Chamberlain contesta negativamente.

El laborista Risley pregunta cuántos combatientes italianos han sido retirados de España después de firmado el acuerdo.

Buñler, secretario de Estado, contesta no tener información sobre este asunto y que el

LA CONSIGNA "NAZI" Se intensifica la campaña antichecoslovaca

Berlin, 25.—La Agencia oficiosa D. N. B. ha emprendido una campaña contra Checoslovaquia y ha publicado dos notas relativas a cuatro casos de supuestas violaciones en la frontera alemana por aviones checos, y añade que los checos realizan obras de fortificación cerca de la frontera.

Denuncia también movimientos de fuerzas checas y asegura que todo el territorio de los "sudetes" está lleno de tropas.

Ribbentrop ha encargado al representante alemán en Praga que proteste energicamente contra nuevas violaciones de la frontera por aviones militares checos.

Todo ello parece obedecer a una consigna de las autoridades alemanas.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE INGLATERRA SE REUNE

Londres, 25.—Se ha reunido el Consejo de ministros.

Principalmente se dedicó a examinar la situación diplomática y acordó continuar la intervención para un arreglo del problema de los "sudetes", a base de gestiones con los Gobiernos alemán y checo y de enviar observadores al territorio de los "sudetes".

También dedicó su atención a examinar la importancia de la reunión que celebrará mañana el Subcomité de No Intervención para tratar sobre la nueva fórmula de retirada de combatientes extranjeros de España, y cuya aplicación está unida con los controles terrestre y naval, que presentarán, al parecer, los representantes de Alemania e Italia, y que tal vez rebase el marco del problema español.

Gobierno inglés espera con ansiedad las resoluciones del Comité de No Intervención.

Se entra de lleno en el debate sobre rearme aéreo, y Chamberlain afirma que rechazará la petición de encuesta sobre el estado de la Aviación militar británica.

Contesta al diputado mister Dalton, y rechaza la moción laborista por considerarla de censura y desconfianza, aunque reconoce el retraso de la producción en materia de aviación militar.

No obstante, dice que ella es una formidable arma de guerra capaz de ser puesta a prueba en la coyuntura próxima.

Sindicatos y la retaguardia

Por Pascual Tomás

La verdad innegable que en nuestra "siven", debidamente "garantizada" y "avalados" por un cartel, ciertos individuos que son, por su posición y por lo que hacen, un peligro para la causa.

Por mucho que afine en el campo de su cometido, ha de encontrar— serios obstáculos que muchas veces y otras anulan la acción propia de la misma.

Muchas maneras de sabotear la causa republicana. Ninguna de ellas es desdeñable de los que tratan, por inconsciencia o cobardía, de debilitar la moral de resistencia del pueblo español.

Sindicatos obreros, que fueron ayer, hoy y lo continuarán siendo mañana, de sacrificio y de ciudadanía, están hoy, por un imperativo indeclinable de la historia, a intervenir muy directamente en este problema de moral ciudadana.

Ejerciendo un control severísimo sobre sus afiliados, que sirva para separar al individuo que, inconsciente o cobardemente, se produzca en términos que traicionen su falta de adhesión a la causa republicana.

Evacuaciones de ninguna clase Y SIN PERDER UN NUMERO DE AFILIADOS, los Sindicatos obligados a establecer medidas preventivas a esta finalidad de salud pública.

En el taller faltan constantemente, alegando enfermedades que no deben ser separados de la Organización y entregados al Poder público para que les emplee en brigadas disciplinadas de fortificación y de lucha, bajo la acérrima de la fuerza pública.

En la factoría producen como cuando condiciones de producir como debe el Sindicato, sin temor alguno, a las autoridades para que éstas apliquen LA LEY CON TODO RIGOR, TAL FUERE EL CARNET POLITICO QUE EL INculpADO POSEA.

Una palabra, los Sindicatos, por pronto de conservación, por afanes muy grandes de preparar a la clase social que hoy, acelerando la hora de la victoria, hoy su potencia creadora para la reconstrucción futura de España, están obligados, a revisar conductas, corrigiendo ahora todo cuanto deba ser modificado, dando a los vacilantes y responsabilizando a los afiliados en la función que representa forma de poder exigir a cada individuo debidamente superado, el cumplimiento de deber.

Los Sindicatos han llegado miles de compañeros que no poseen la moral de renuncia personal y de sacrificio que reclama de todos los españoles.

Al Sindicato a quien compete, a virtud de normas inflexibles, educar a estos compañeros en los principios fundamentales que informan nuestros postulados.

Si bien sean capaces de asimilarse el sentido moral de nuestra doctrina, a nuestro lado siempre, como fuerza y como espíritu creador de una nueva vida.

Si bien, por maldad, por ineducación, por incomprensión acaso de las ideas, se ven a disciplinar su vida bajo las normas de convivencia colectiva señaladas por la Organización, esos, forzosa y necesariamente, deben ser separados de nuestro lado.

La Organización expulsa por la

deseable a un individuo de esa catadura moral. **¿A VER SI HAY PARTIDO POLITICO CAPAZ DE ALBERGARLE EN SU SENO!**

No los habrá; pero si los hubiere, la Organización tendría que proceder indefectiblemente contra el individuo y contra quien lo ampara.

La salud de la República, nuestras legítimas ambiciones de victoria, demandan una actuación sujeta a principios indeclinables de austeridad, de trabajo, de sacrificio y de renuncia personal en favor de la colectividad.

Los Sindicatos, tanto los que viven en la disciplina orgánica de la U. G. T. como los que integran la Sindical hermana C. N. T., dirán si están dispuestos a seguir la línea de conducta que se señala en estas líneas.

Que lo mediten y digan públicamente su palabra.

Sociedad Arte de Imprenta (U. G. T.)

AVISO IMPORTANTE

En junta general celebrada el 22 del corriente, y a propuesta de la Administrativa, se tomó el acuerdo de hacer un reparto de cinco mil pesetas entre los compañeros movilizados, pertenecientes a este Sindicato, con cargo a los fondos de su taller "Libertad".

Serán beneficiarios de este reparto los camaradas cabos y soldados del Ejército de la República, cualquiera que sea su situación en el mismo.

Quedan exceptuados todos los compañeros que perciban sueldo superior al de cabos y soldados, y los que por medio de empresas, organismos oficiales u otro cualquier medio obtengan mayor emolumento que el establecido para los soldados por el Gobierno.

Así, pues, los familiares más allegados a quienes corresponda en derecho, y procurando documento o medio que les acredite, pasarán por esta secretaría, sita en la Casa del Pueblo, segundo piso, para hacerles entrega de lo que les corresponda.

Este reparto se llevará a efecto los días 27 y 28, de ocho a nueve de la tarde, y el 30, de once a una de la mañana. — Por la Directiva: El secretario.

PÉRDIDAS

La camarada Josefa López Carrillo, puede pasar por esta Jefatura donde tiene a su disposición un carnet sindical encontrado en la vía pública.

También se encuentra depositado un carnet sindical extendido a nombre de Jesús Vidal López, vecino de Beniaján, que ha sido hallado en la vía pública. Se le entregará a quien acredite ser su dueño.

Ha sido presentado en esta Jefatura un llavero con cinco llaves, al parecer de un coche Studebaker, que se hallaron en la vía pública. La persona que las haya perdido puede pasar a recogerlas.

También se encuentran depositadas dos latas de aceite que se han encontrado en la vía pública. La persona que pueda acreditar ser su dueño puede pasar a recogerlas.

Consejería Municipal de Abastos

REPARTO DE ARTICULOS

Mañana, viernes, de once a una, deberán pasar por el sitio de costumbre, a retirar la orden de entrega de los géneros que les han correspondido, todos los comercios del casco.

Azúcar: A 100 gramos por persona y al precio de 2,50 pesetas kilo.

Aceite: A octavo de litro por persona y al precio de 2,80 litro.

Garbanos: A 40 gramos por persona y al precio de 2,90 kilo.

Ajubias: A 50 gramos por persona y al precio de 2,50 kilo.

Estos géneros serán puestos a la venta del lunes al jueves, cortando el ticket correspondiente a la presente semana.

Siendo numerosas las personas que no han devuelto debidamente formalizadas las fichas que se entregan al efectuarse la convalidación de los actuales carnets de racionamiento, se previene al público que para la confección y entrega de los que han de comenzar a regir en primero de junio próximo.

correspondientes al segundo semestre, es indispensable la ficha de referencia, y quienes al finalizar el mes en curso no la hubiesen entregado en la Oficina de Estadística de Abastos carecerán de su carnet en la expresada fecha, como consecuencia obligada de su descuido o negligencia en el cumplimiento de esta obligación.

Esta Consejería espera que los ciudadanos remitidos se apresuraran a cubrir su falta, evitando así anomalías y perturbaciones, cuyas consecuencias serán ellos los primeros en sufrir y lamentar.

Hoy, día 26, todos los vecinos de la diputación del Llano de Brujas que tienen hojas declaratorias firmadas por el alcalde pedáneo, como que poseen ganados, deberán pasar por la Fábrica de Harinas de Hornos de Mora.

AVISO A LOS ALCALDES DE BARRIO Y PEDANEOS

Una vez más se advierte, tanto a los alcaldes pedáneos como de barrio, que de no ser debidamente comprobados todos los asuntos por los que tengan que firmar certificaciones o estampar el sello de Abastos sus intervenciones serán nulas, y en algunos casos contraproducentes, ya que el servicio no realiza el fin apetecido, cual es el de no ser esta Consejería sorprendida con declaraciones falsas. Firmar sin comprobación es colaborar en el engaño.

A LOS VENDEDORES DE PLAZAS DE ABASTOS

Se advierte a los vendedores al detall en las Plazas de Abastos que los márgenes de ganancia que se les concedió en los precios de tasa son los fijados por la Presidencia del Consejo de ministros en sus órdenes de Abastos.

MODIFICACIONES EN LOS PRECIOS DE TASA LOCAL

Por estudios hechos sobre la práctica en la venta de calabacines, calabazas y albaricoques, esta Consejería se ha visto en la necesidad de hacer las siguientes modificaciones en los precios de tasa de los mencionados productos:

Calabacines. — Se entenderán por calabacines aquellos que su peso no exceda de 250 gramos y su precio puede ser el siguiente: En Lonja, de productor, 2 pesetas kilo. Idem id. id. vendedor, 2,05. Al consumidor, 2,20.

Calabazas. — Se entenderá por calabazas las llamadas totaneras y las que se les denominan calabacines, pero cuyo peso exceda de 250 gramos, y su precio puede ser el siguiente:

En Lonja, de productor, 0,25 pesetas kilo. Idem id. id. vendedor, 0,30. Al consumidor, 0,45.

Albaricoques (única clase): En Lonja, de productor, 1,25 pesetas kilo. Idem id. id. vendedor, 1,30. Al consumidor, 1,45.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

Número premiado ayer

Casa de la Juventud (Ateneo Popular)

GRAN CONCIERTO

El próximo domingo, día 29 del corriente, a las once en punto de la mañana, se celebrará el primer concierto de los que tiene en preparación la Junta Directiva de esta Casa de la Juventud, con la actuación de un sexteto, compuesto por los maestros R. Rodríguez, R. Souza, A. Martín, Félix R. Elos, P. Acosta y José A. Canales, que interpretarán un selecto repertorio. — La Directiva.

Nota. — Las invitaciones podrán recogerse en la Casa de la Juventud.

Socorro Rojo de España

COMITE PROVINCIAL DE MURCIA

Suscripción para equipar al voluntariado y movilizado para la segunda guerra de la independencia de España

Suma anterior, 78.574,10 pesetas. Donativos recibidos del pueblo de Albama.

Consejo Municipal, 100 pesetas. Comité Local de S. R. I., 200. Comité Obrero Casa Mitjana, 200. Obreros Casa Mitjana, 93. Talleres Sánchez Madrid, 140,50. Gremio de Trabajadores de la Tierra (U. G. T.), 200.

Juventud Socialista Unificada, 25. Empleados estación de Albama, 17. Agrupación de Sierra España, 25. Sindicato Metalúrgico, 75.

Recaudado por donativos particulares, 227,10.

Suma total, 79.878,70 pesetas. Murcianos: Aportad vuestro donativo a esta obra de patriótica solidaridad antifascista.

VIDA SINDICAL

SINDICATO PROVINCIAL DE TRABAJADORES DEL COMERCIO (U. G. T.)

Los compañeros pertenecientes a este Sindicato comprendidos en los reemplazos de 1925 y 26 se pasarán por esta secretaría, de las 21 a las 22 horas, para ponerles en antecedentes de un asunto que les interesa.

Gobierno civil

El gobernador dijo a los periodistas que había visitado el campamento instalado en Torre Guib, regresando altamente satisfecho del estado de disciplina e instrucción de los reclutas allí instalados, habiendo presenciado un desfile y diversos ejercicios gimnásticos.

DONATIVOS PARA GASTOS DE GUERRA Y ASISTENCIA SOCIAL

Suma anterior: pesetas 473.873'75.
Sindicato Agrícola (Alquerías), 400.
Grupo Infantil Salud y Cultura (Alcantarilla), 150.

Conseguirá ventajas comprando su calzado en LA PILARICA
PLAZA FOXMARENA, NUMERO 6
TELEFONO, 2408

TEATRO CIRCO VILLAR
Hoy, de cuatro y media a doce y media, la gran producción **UNA CARMEN RUBIA.**

CINEMA CINEMA
Hoy, de cuatro y media a doce, la colosal película **MADRID SE DIVORCIA.**

CINEMA INDESA
Hoy, de cuatro y media a doce y media, la formidable producción en español, **NO ME MATES.**

SALON SPORT VIDAL
Hoy, de tres y media a doce y media, la superjoya musical en español, **LA MELODIA DE BROADWAY.**

Consejo Municipal, primera entrega (Fuente Alamo), 939'25.
Id. M. M. (Jumilla), 50.000.
Suma lo recaudado hasta la fecha, 825.388 pesetas.

Edicto

DON BIENVENIDO SANTOS BORRERO, ALCALDE PRESIDENTE DEL CONSEJO MUNICIPAL DE ESTA CAPITAL:

Hago saber que habiéndose terminado la rectificación del Padrón de Habitantes de este término municipal con referencia al año 1936 y en cumplimiento de lo preceptuado en el capítulo 3.º sobre población y su empadronamiento en su artículo 34 de la Ley Municipal vigente, queda expuesto al público por acuerdo de este Consejo Municipal, en la Secretaría del mismo, durante el plazo de diez días, en el cual y en las horas de oficina podrá ser examinado a los efectos de reclamación, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo no será admitida ninguna reclamación.

Murcia a 21 de mayo de 1938.—El alcalde, *Bienvenido Santos.*

COMPRO
comedor moderno o de estilo y procedencia legítima, hasta 2.000 pesetas.
Zoco, 5.

BAR DIEZ
a cargo de **SALVADOR LOPEZ.** Cervezas, mariscos frescos a diario, helados de todas clases. - Plaza del Cardenal Belluga. Teléfono, 2848.

Camisería ABELLAN
ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA PLATERIA, 6

AVISO
Camarada solo desea estar en familia, con o sin pensión; el pago anticipado. Razón: Calle Selgas, 8.

Consejo municipal

El alcalde, camarada Santos, dijo a los informadores que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarles.

SESION DE LA PERMANENTE

Ayer, a la hora de costumbre, tuvo lugar la reunión de la Comisión Permanente del Consejo Municipal, aprobándose en ella los puntos que comprendía el orden del día.

Dirección Provincial de Primera Enseñanza

De acuerdo con la orden ministerial de 28 de abril último ("Gaceta" del 3 de mayo), los maestros que actualmente presten cualquier servicio en esta provincia y tengan escuela en propiedad en otra y deseen percibir sus haberes por esta nómina, solicitarán su inclusión antes del día 10 del próximo junio, por medio de declaración, en ejemplar triplicado, en la que hagan constar bajo su responsabilidad los siguientes datos: Nombre y apellidos, sueldo, localidad y provincia donde tenían su destino, servicio que actualmente prestan en esta provincia y fecha hasta que tengan percibidos sus haberes por la Habilitación a que anteriormente estaban afectos.

Dichas declaraciones deben reintegrarse con timbre móvil de 0'35 pesetas.

Murcia, 23 de mayo de 1938.—El inspector provincial, C. Huéscar.

Pérdida
de una cartera con documentos a nombre de Joaquín Muñoz García, desde la calle Sagasta a Don Pedro la Flor. Se ruega su devolución Refugio Durruti

JESUS RAMOS
mecánico procedente de Madrid arregla y limpia máquinas de escribir, calculadoras y sumadoras. Julián Calvo 11, 1.º - izquierda.

UNDERWOOD
Plaza de Sardoy. — Teléfono 2602.
Compramos máquinas de escribir, sumar y calcular de todas las marcas y modelos.

Cooperativas

COOPERATIVA MURCIANA POPULAR DE CONSUMO

Los socios que tienen presentados sus boletines de adhesión hasta el día 7 del corriente mes, pueden recoger las cartillas de accionista y de consumos, a partir del lunes, día 23, si el Consejo ha aprobado su admisión.

Durante la semana del 23 al 27 sigue la revisión de cartillas desde el número 2.300 en adelante a razón de 200 diarias.

Se encuentra abierta la venta libre de pifuelo sin límite de cantidad.

COOPERATIVA DE CONSUMO (F. E. T. E.)

Muy importante

Todos los socios de esta Cooperativa de consumo se presentarán en la misma, al objeto de llenar la tarjeta familiar de abastecimiento antes de las doce horas del próximo sábado, día 28.

Quiénes no lo hagan en el plazo fijado, no podrán figurar en la relación que se ha de remitir a la Comisión de Abastos y se verán privados del carnet familiar durante el segundo semestre del año en curso.

COOPERATIVA POPULAR DE CONSUMO DE ESPECTACULOS PUBLICOS

La Cooperativa Popular de Consumo de Espectáculos Públicos (U. G. T.) repartirá aceite a sus adheridos los días 26, 27, 28 y 30 del actual, en la forma de costumbre.

El que no retire la parte que le ha correspondido en los referidos días perderá el derecho a este reparto.

PERDIDA

de una cartera conteniendo varias fotografías y documento de baja en el Ejército por inutilidad, a nombre de José Belchi Martínez. Se ruega su devolución en esta Administración.

Teatro Romea

Empresa: VICENTE MARTINEZ
COMPANIA DE COMEDIAS CA STELLANAS.—Jueves, 26 de mayo de 1938.—A las diez de la noche, la comedia en tres actos **LA EDUCACION DE LOS PADRES.**

QUIEN VENDE MAS BARATO LA CASA DE LOS REGALOS

HOY MISMO COMPRE

Taza y plato café, loza esmaltada colores	a 1'25
Taza y plato de ayuno, loza esmaltada colores	a 2'50
Sopas esmaltadas loza colores, de 25 pesetas	a 13'00
Orinales loza esmaltados colores, tamaño grande	a 9'50
Vajillas loza esmaltadas colores, 66 piezas.	a 155'00
LOTE UNICO: Fuente loza esmalte colores llena de géneros loza.	a 10'00

VER LOS ESCAPARATES: RIQUELME, 4, ESQUINA LENCERIA

Visite V. la Ferretería del Barrio

y encontrará los artículos que necesite en batería de cocina, herrajes para obras, artículos para casa y material eléctrico. — Teléfono 2708. — MURCIA.

Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LILLO
RUIPEREZ, DEL 1 AL 7 — RIQUELME, 10 — TELEFONO, 2028
Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5
TELEFONO, 2810

Muertos en campaña o desaparecidos

LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, diríjanse a
RAMON BLANCO Y BENITEZ
Habilitado de Clases Pasivas.
Platería, 50, segundo, (entrada por la calle posterior)

Fidel Rodríguez Sánchez

ESPECIALIDADES TECNICAS
Calefacciones ♦♦ Saneamiento ♦♦ Fumistería
Ventas e instalaciones garantizadas. Proyectos y presupuestos gratis
DESPACHO Y EXPOSICION: PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1
MURCIA — Teléfono. 1809

Pascual Tomás pronuncia un interesante discurso de clausura

Ignoraba —comienza diciendo Pascual Tomás— que había de cumplir el deber de pronunciar unas palabras para la clausura del Congreso. Conocido vuestro deseo, procuré pronunciar algunas, sencillas, íntimas y corrientes, no analizando los acuerdos que habéis adoptado, sino aprovechando las circunstancias para hablar a hombres socialistas que ejercen cargos de representación en la provincia.

FUNCION INDECLINABLE

Hay dos maneras de cumplir los deberes que impone el desempeño de un cargo en los partidos, en las organizaciones sindicales y en las representaciones populares. Una, la tradicional socialista y de la Unión; otra, la de aquellos que alcanzaron los puestos directivos, a galta de hombres, por derivación de los problemas planteados, que, olvidando las normas del Partido y de la Unión, las de enfrentarse con los compañeros cuando el egoísmo o la ignorancia apartaron a éstos del cumplimiento del deber, en vez de ser mano firme que dirige la nave sorteando el temporal, toman acuerdos claudicantes que son una vergüenza para la clase obrera y un peligro para la victoria que anhelamos. Los hombres que hacen la política de su propia exaltación personal en los cargos, los que tratan de erigirse en figurones adulados no nos sirven; necesitamos hombres que eleven la sencillez a grado superior, no para que vengán a lucir uniformes ni cargos; necesitamos aquellos que entregan al Partido cuanto son y cuanto valen. Convertir la guerra en medio de beneficio exclusivo para una profesión determinada ha de ser evitado con toda energía; es preferible que se disuelva

un Sindicato antes que verlo morir sumido en la infamia. Ha habido Sindicato cuyos beneficios ascendieron a 15 millones y llevan ya gastados una docena en pagar a hombres que no acuden al trabajo. No tienen interés en salvar ni sus hijos ni la dignidad. Serán después más peligrosos que el actual enemigo.

LOS PERSONALISMOS

Si nunca pudo estar tolerado que los socialistas tuvieran cuestiones de tipo personal, a virtud de las cuales se producen rozaduras y hasta heridas profundas, menos que nunca está justificado ahora. Los codazos para ir a la primera línea no pueden proporcionar lugar estable; los que así llegan no se sostendrán. Pero no ha de preocuparnos que estos hombres caigan de sus pedestales, sino que hay gentes sencillas que, viéndose encaramados a los sifiales de mayor responsabilidad, creen al verles caer que caen con ellos las ideas, que se hunde con ellos el Partido.

CREACION DE GRUPOS SINDICALES SOCIALISTAS

Recomienda el camarada Pascual Tomás la creación de los Grupos Sindicales en todas las actividades productivas. Y como el mercado principal —dice— es el de productos de guerra, y la mujer ha de quedar y está incorporada a estos trabajos, es preciso que nos dirijamos a la mujer. Nunca fué el socialista haciendo de ofrenda de su carnet, pero lucha ahora contra quienes se dedican a la caza del afiliado. Son algunos una unidad y necesitan muchos cerros para que parezcan algo. En las industrias de guerra se llama a las mujeres, que reciben el jornal a cambio de un carnet. No están ellas compenetradas con las ideas del Partido, pero hacen número. Debemos realizar labor socialista en fábricas y talleres, pero dando ejemplo, corrigiendo deficiencias en los centros de trabajo.

Deben los grupos sindicales decir al organismo directivo las consecuencias de la falta de comprensión. Ni un vago ni nadie que vaya destruyendo nuestra obra. Los sindicatos deben actuar en esta labor de limpieza de la retaguardia. Expulsad a los elementos indeseables del sindicato y del taller; a ver si alguien se atreve a avalar a quienes sean expulsados! Esta es la-

bor profundamente más revolucionaria que la de tantos que desfilan a gritos y golpes de charanga declarando su adhesión al Gobierno. Las consecuencias de esto en relación al número de afiliados, no nos interesan, y adquiriremos el derecho a decir a la autoridad gubernativa que no puede poner en la calle a los expulsados por faltas en el trabajo.

Hemos de salir al campo. Pero no es la hora de grandes masas, sino de minorías selectas, y por eso pueden los socialistas ser pocos y trabajar sobre muchos. Han de estar en íntima relación los hombres del taller, de la fábrica y del campo. El cambio de decoración en que viven algunos dirigentes al ser elevados a sus cargos les ha hecho sentir cierto menosprecio hacia el humilde trabajador del campo. Este ha de comprender el sentido civil y regenerador de nuestra guerra, y para ello es preciso que vayamos al campo a explicárselo.

La principal labor de los grupos sindicales es ir enseñando con el ejemplo la conducta conveniente. Hoy ha de bastarnos que imiten nuestra conducta.

CONFIANZA EN NOSOTROS MISMOS

La resolución de nuestra guerra no hay que esperar de las democracias. La solidaridad de los países democráticos quizá la tuviéramos si ellos primeramente tuvieran la seguridad de impedir la liberación absoluta del proletariado. El día que convenga a los capitalistas declarar al fascismo la guerra, encontrará medios diplomáticos de declarar una guerra; hoy no. ¿Recordais los veteranos cuando se produjo el movimiento totalitario de Italia? ¿Qué se hizo? ¿Qué hicimos? Condenar públicamente el crimen contra la clase trabajadora; pero no pasamos de ahí. Las clases capitalistas sostuvieron siempre el odio internacional para que jamás nos sintiéramos compenetrados ni solidarizados con los trabajadores del resto del mundo. Quizá sean las democracias causan-

tes, por el tratado de Versalles, de que hoy esté el proletariado alemán sometido. Inglaterra y Francia se opusieron a la socialdemocracia alemana y hoy se humillan ante Hitler.

Sólo en nuestra disciplina y en nuestra constancia para el trabajo podemos hallar la victoria, pues no puede olvidarse que nuestro infantilismo revolucionario sirvió en ocasiones de argumento a las injurias que nuestros enemigos lanzaron contra la República.

Si queremos conservar y acentuar la solidaridad internacional, habrá de ser teniendo la seguridad de poder invitar a todos los elementos socialistas para que nos visiten y vean que se trabaja y que no se negocia con las dificultades que la guerra va creando a nuestro pueblo.

Habla después el camarada Tomás de las relaciones entre partidos y dice que quien no sabe discutir principios lleva dentro un inquisidor verde, negro o morado; pero un inquisidor. Se muestra partidario de una sola consignas: lealtad. Para que la unidad sea efectiva, pide respeto, tolerancia y desbrozar el camino para que se fundan ramas de un mismo árbol que nosotros no desgarramos. Recibir la rama con cariño, si; pero que no pueda convertirse en mango del hacha con que haya de aniquilárcenos.

El Pablo Iglesias hubiera pretendido su popularidad, hoy no habría socialismo en España. El odio que tuvieron a él y a otros hombres se ha convertido hoy en sentido de ciudadanía.

A sembrar—terminó—para que la generación que viene detrás tenga una cultura que no hemos tenido nosotros.

El Congreso aplaudió con entusiasmo el discurso de Pascual Tomás.

Comisión Administrativa del periódico de los lunes

AVISO IMPORTANTE

De acuerdo con las normas establecidas en la reunión conjunta, celebrada por el Comité de Enlace U. G. T. - C. N. T. del Arte de Imprimir y Artes Gráficas, con los representantes de los cuatro periódicos que se editan en esta capital, y llevando a la práctica acuerdos adoptados en junta general por ambos Sindicatos, se pone en conocimiento de los padres, compañeras, o en su defecto hermanas solteras de aquellos camaradas pertenecientes a dichos Sindicatos que se encuentren en filas y sus graduaciones en el Ejército no excedan de cabo, y no perciban más sueldo que el que dá el Estado, se pasen, a partir del día de hoy por la Secretaría del Arte de Imprimir (Casa del Pueblo) de ocho a nueve de la tarde, con los justificantes acreditativos, para poder percibir los beneficios que les correspondan, en el reparto equitativo que ha de hacerse con el producto líquido del periódico de los lunes, y la aportación del medio día de jornal que entregarán los compañeros que trabajen en todas las imprentas de Murcia.

La Comisión



Nuestra Lucha

Disposiciones oficiales

LO QUE FUE EL "DIARIO OFICIAL"

Barcelona, 25. — El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" publica una orden designando comandante militar de Castellón al coronel de Infantería don Manuel Eisea Vidal.

Disponiendo que el coronel de Seguridad don Armando Alvarez pase a desempeñar el cargo de comandante militar de la plaza de Albacete.

Disponiendo que el coronel don Robas-

tiano Garrido del Ooro, del C. R. I. M. número 16, pase a las órdenes del subsecretario del Ejército de Tierra para ulterior destino.

Disponiendo que el coronel de Infantería don José Márquez Vallespín pase destinado, como director de la Escuela de Instructores, a la zona catalana.

Disponiendo que el coronel de Infantería don Julio Mangada cese en el mando de la Comandancia Militar de Albacete y pase destinado al C. R. I. M. número 3 como jefe del mismo

Solidaridad con la Prensa proletaria

Federación Provincial de Trabajadores Administrativos y Técnicos, U. G. T. Murcia

El Comité Ejecutivo de esta Federación Provincial, en su junta del día 24 del corriente, tomó el acuerdo de abrir una suscripción de ayuda al periódico NUESTRA LUCHA, como órgano portavoz de nuestra gloriosa U. G. T.

Encabeza esta suscripción el Comité Ejecutivo con las siguientes aportaciones:

Manuel Iniesta Martínez.....	25 Ptas.
Andrés Egea Córcoles.....	25 "
Pedro Campoy López.....	25 "
Gustavo Jiménez Carrizo.....	25 "
Angel Díaz Albaladejo.....	25 "

Camaradas ugetistas, engrosad con vuestra aportación la suscripción abierta por esta Federación para ayudar al periódico que dedica sus mayores esfuerzos a la defensa de nuestros intereses de clase.

Compañeros de la Provincia, abrid suscripciones voluntarias de ayuda a NUESTRA LUCHA.

Las aportaciones se reciben, todos los días de 19 y 1/2 a 20 y 1/2, en la Secretaría de esta Federación (Casa del Pueblo).

El Comité Ejecutivo

